

В сторону реальности

В мае в Прохоровке откроют танкодром, памятник Алексию II и парк Победы

ОФИЦИАЛЬНО

Анна КУЩЕНКО

Праздничные мероприятия, посвящённые 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, пройдут в Прохоровке не только в День Победы, но и неделю спустя. На 16 мая запланировано открытие танкодрома и освящение памятника Патриарху всея Руси Алексию II.

15 мая на Попечительском совете «Прохоровское поле» подведут итоги традиционных литературно-патриотических чтений и художественного конкурса. На следующий день запланированы основные торжества, на которые приглашены участники Курской битвы. Приглашения для ветеранов отправят в Курскую, Орловскую, Брянскую, Воронежскую, Харьковскую и Сумскую области. В празднике также будут участвовать члены поисковых и военно-патриотических молодёжных объединений.

После Божественной литургии митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн освятит памятник Патриарху всея Руси Алексию II, который разместится на территории военно-исторического музея-заповедника. Затем гости праздника услышат песни военных лет в исполнении митрополичьего хора и ансамбля народных инструментов Белгородской государственной филармонии.

Кульминацией дня станет открытие танкодрома. На данный момент завершён первый этап его строительства - очищена и подготовлена площадка, построены основные функциональные объекты. Всё это обошлось в 52 миллиона рублей.

Сейчас идёт строительство зрительской трибуны, автостоянки, ограждений и подиума. Затраты на всё это составят 19,5 миллиона, причём все деньги выделены из бюджета Министерства культуры РФ.

Как рассказал председатель Попечительского совета «Прохоровское поле» Николай Рыжков, после долгих переговоров Министерство обороны РФ всётаки выделило для танкодрома 8 единиц бронетехники, находящейся на ходу. Так что гости

смогут увидеть боевые машины в движении.

Помимо этого, к годовщине Победы планируют переиздать книги «Сотворение чуда» Виктора Бекетова и «Прохоровское поле: Да святится имя твоё» Николая Иванова и Наталии Овчаровой. Книга Иванова и Овчаровой пользуется большой популярностью у читателей. В её обновлённое издание войдёт информация обо всех изменениях в музее-заповеднике «Прохоровское поле», которые произошли за минувший год и ещё произойдут в ближайшее время.

К осени в музее-заповеднике также построят реставрационные мастерские.

- Военно-исторический музей-заповедник «Прохоровское поле» хорошо оснащён техникой и электроникой, которую надо поддерживать в порядке и вовремя ремонтировать. Пока мы не можем делать это, поэтому хотим обратиться к губернатору Евгению Савченко с просьбой изыскать средства для строительства мастерских, - отметил председатель Попечительского совета «Прохоровское поле», член Федерального Собрания РФ Николай Рыжков.

Стоимость создания реставрационных мастерских составит 24 миллиона рублей. Члены Попечительского совета рассмотрели варианты размещения внутри здания кранабалки и консольного поворотного крана. Затраты на объект можно снизить, если обдумать методы реставрации танков, которые бы не предполагали строительство высоких стен. Пока их поиски продолжаются.

Ещё одним сюрпризом к 70-летию Победы станет открытие парка, который будет создан на территории музея-заповедника.



Так будет выглядеть с высоты мемориальный комплекс в Прохоровке в ближайшем будущем

К маю в парке Победы появятся кафе «Привал» (оно уже наполовину построено), трапезная, часовня, а также скульптурные композиции «Привал» и «Прощание». До этого времени будет создана и вся дорожно-тропиночная сеть.

Во вторую очередь строительства включены входная стела, аллея боевой доблести, в которую входят скульптурные композиции: «Старший лейтенант Шпетный», «Сержант-артиллерист Борисов», «Женщина-воин», «Солдат-воин» и композиция, посвящённая лейтенантам Великой Отечественной войны. Эти объекты планируют сдать к 12 июля.

В октябре парк будет воссоздан полностью. Там появятся скульптуры командующих армиями и фронтами, информационные стелы, на которых будут размещены данные о соотношении сил, военных соединений и многом другом.

- Чтобы парк носил не только официальный характер, мы решили сделать ещё одну прогулочную аллею для ветеранов и детей, где бы размещались тематические беседки, - рассказал руководитель рабочей группы по созданию парка Василий Потрясаев.

Таких тематических беседок будет три. В «Боевой гармонии» можно будет присесть и послушать радио, по которому звучат любимые военные песни, во «Фронтовом альбоме» размещатся фотографии военных лет и плакаты, а в беседке «Тёркин» гостей встретит гармонист, который предложит спеть частушки.

Кроме этого, члены Попечительского совета помимо уже запланированной детской площадки предложили создать объект, который будет интересен для подростков и позволит им активно провести время.

Председатель Попечительского совета «Прохоровское поле» Николай Рыжков, губернатор Евгений Савченко и митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн осмотрели предложенные макеты будущих скульптурных композиций.

Они высказали своё мнение и попросили скульпторов более правдиво изобразить солдат, сделав уклон в сторону реальности, а не парадности.